
Dôležité	informácie	k	Vašemu	
masívnemu	stolu		

	
	
	

	
	

Vybrali	ste	si	prírodný	produkt	z	masívneho	dreva.	Jednotlivé	druhy	dreva	majú	
vlastnú	štruktúru	a	stým	spojenú	aj	špecifickú	farbu.	Každý	produkt	je	jedinečný!	
	
Prírodné	drevo	je	živý	produkt,	ktorý	naďalej	pracuje.	Prosím	kladte	dôraz	na	
udržiavanie	správnej	vnútornej	klímy.		

	
Odporúčaná	vlkhosť	vzduchu	vo	vnútorných	vykurovaných	priestoroch	je	
v	rozmedzí	45-60%	
Odporúčaná	vnútorná	teplota	je	v	rozmedzí	18-23°C	

	
Vlhkosť	dreva	v	takýchto	podmienkach	sa	pohybuje	medzi	7-10%	

	
Drevo	reaguje	na	rôzne	teploty	v	miestnosti	a	neprimeranú	vlhkosť	vzduchu.	
Tieto	zmeny	nazývame	zmraštenie	alebo	rozpínanie	dreva.	

	
Zmraštenie	nastáva	ak	je	vzduch	príliš	suchý,	vlhkosť	dreva	klesá.	Tvar	
dreva	sa	mení,	je	tenší	a	menší.	
	
Rozpínanie	je	v	prípade,	keď	je	vzduch	príliš	vlhký,	drevo	vtedy	absorbuje	
vlhkosť	vzduchu.	Tvar	dreva	sa	rozpína	a	zväčšuje!	
	
	
	
SPRÁVNA	TEP.	A	VLHKOS																ROZPÍNANIE																						ZMRAŠTENIE	 	

		VLHKÉ	PROSTREDIE,	 												SÚCHÉ	PROSTREDIE,		
		>	60%	vlhkosť	vzduchu																						vlhkosť	vzduchu	<45%	

	
Pokiaľ	je	vnútorná	klíma	„stála“,	tvar	dreva	sa	nezmení.		



Všeobecné	pokyny	pre	starostlivosť:		
	

• O	Lakované	povrchy	sa	stará	ľahšie	ako	o	naolejované	povrchy.	Na	
každodennú	starostlivosť	stačí	suchá	bavlnená	tkanina.	Utierajte	vždy	v	
smere	vlákna-štruktúry	dreva.		

• Olejované	drevo	je	citlivejšie	na	nečistoty	a	škvrny.	Preto	s	ním	treba	
narábať	opatrne.	Naolejované	drevo	sa	dá	spravidla	čistiť	vlhkou	
handričkou.	Nikdy	nepoužívajte	silné	domáce	čistiace	prostriedky,	drsné	
prostriedky	alebo	kvapkajúce	vlhké	utierky!		
	
Vnútorný	nábytok	sa	nikdy	nesmie	používať	vonku!	

	
Ošetrovanie,	čistenie	a	oprava	naolejovaných	povrchov:	

	
1. Pri	priamom	ukladaní	horúcich,	studených	alebo	vlhkých	predmetov	

na	povrch	je		nevyhnutné	používať	podložky,	aby	sa	zabránilo	
vzniku	škvŕn		

2. Po	rozliatí	tekutiny	-	okamžite	odstráňte	všetky	tekutiny		
	
Na	starostlivosť,	čistenie	a	opravy	odporúčame	používať	prírodný	olej	na	
starostlivosť	o	nábytok.		
	
Drsný	povrch	:	Olejovanie	môže	viesť	k	tomu,	že	povrch	dreva	bude	drsný.	Toto	
zvyšovanie	zrnitosti	je	spôsobené	vlhkosťou	oleja.	Na	vyhladenie	povrchu	je	
najlepšie	použiť	brúsny	papier	so	zrnitosťou	240.	Povrch	brúste	miernym	
tlakom.	Uistite	sa,	že	ste	zrno	zbrúsili.	Na	odstránenie	brúsneho	prachu	použite	
bavlnenú	handričku.		
	
Starostlivosť:	Každých	šesť	až	osem	mesiacov	ošetrite	nábytok	tenkou	vrstvou	
ošetrovacieho	oleja	pomocou	bavlnenej	látky.	K	odstráneniu	prebytočného	oleja	
vyleštite	povrch	suchou	bavlnenou	handričkou,	ktorá	nepúšťa	vlákna.	
NEPOUŽÍVAJTE	žiadne	utierky	z	mikrovlákna	ani	odmasťovacie	
prostriedky	pre	domácnosť!	
	
Čistenie	:	Mierne	znečistené	miesta	vyčistite	teplou	vodou	a	bavlnenou	
handričkou.	Na	čistenie	silne	znečistených	plôch	namočte	čistiacu	handričku	do	
ošetrovacieho	oleja,	vyvíjajte	mierny	tlak	a	pôsobte	na	väčšiu	plochu	(priemer	
asi	20	cm),	v	smere	textúry	dreva.	To	zaistí,	že	nebudú	žiadne	rozdiely	vo	farbe.	
Na	odstránenie	prebytočného	oleja	vyleštite	povrch	suchou	bavlnenou	
handričkou,	ktorá	nepúšťa	vlákna.		
	
Oprava	škrabancov	:	Plochu	prebrúste	brúsnym	papierom	(zrnitosť	120),	až	
pokiaľ	škrabanec	nebude	viditeľný.	Uistite	sa,	že	ste	brúsili	väčšiu	plochu.	Povrch	
jemne	prebrúste,	počnúc	hrubosťou	150,	180	a	končiac	280.	Olej	veľkoryso	
naneste	pomocou	bavlnenej	látky.	Nechajte	drevo	15-20	minút	absorbovať	olej.	
Následne	prebytočný	olej	odstráňte	vyleštením	povrchu	suchou	bavlnenou	
handričkou,	ktorá	nepúšťa	vlákna.	
	
	



Prvá	Pomoc:		
	
Škvrny	všetkých	druhov:	použite	špecializovaný	čistiaci	prostriedok	na	drevo	a	
potom	ošetrujúci	olej	alebo	vosk	-	podľa	typu	vašeho	nábytku.	Stopy	červeného	
vína	a	džúsu:	Takéto	silné	škvrny	sa	vyskytujú	iba	ak	kvapalina	nebola	dlho	
zotretá	a	bola	schopná	preniknúť	do	povrchu	dreva.	Ak	takéto	škvrny	už	nie	je	
možné	odstrániť	pomocou	čističa	na	drevo,	môže	pomôcť	kyselina	citrónová.	
Dôkladne	ním	umyte	celý	postihnutý	povrch	a	po	dôkladnom	vysušení	ošetrite	
ošetrovacím	olejom	alebo	voskom.		
	
Lisovanie	a	zárezy:	Iba	s	naolejovanými	povrchmi!	Na	tlakový	bod	nakvapkajte	
vlažnú	vodu,	po	10	-	15	minútach	by	mali	byť	drevené	vlákna	napučané.	Ak	tento	
postup	nie	je	dostatočný,	položte	na	postihnuté	miesto	veľmi	vlhkú	handričku	a	
pretlačte	horúcim	železom	nad	tlakovým	bodom	(POZOR:	horúci	kov	sa	nikdy	
nesmie	dotknúť	dreva	priamo!).	Ak	sú	drevné	vlákna	pod	tlakom,	musí	sa	tento	
proces	niekedy	opakovať,	kým	vlákna	už	nenadúvajú.	Potom	počkajte,	kým	nie	je	
drevo	úplne	suché,	prebrúste	ho	veľmi	jemným	brúsnym	papierom	(zrnitosť	180	
-	230)	a	použite	odporúčaný	údržbový	olej	alebo	vosk.			
	
Odštiepky:	Odštiepky	sa	nalepia	lepidlom	na	drevo	(POZOR:	Prebytočné	lepidlo	
nerozotierajte,	ale	opatrne	otrepte	a	po	zaschnutí	zvyšky	opatrne	zoškrabte).		
Väčšie	otlaky,	zárezy	alebo	štiepky:	V	prípade	potreby	je	možné	ich	injektovať	
tmelom	na	drevo	a	následne	spracovať	jemným	brúsnym	papierom	(zrnitosť	
180-400)	a	farebne	zladiť	vhodnou	farebnou	ceruzkou	(na	lakovaný	nábytok).	
Potom	nanesenie	ošetrujúceho	oleja	alebo	vosku	zabezpečí	výsledný	dokonalý	
povrch.	V	prípade	lakovaného	nábytku	je	možné	na	menšie	brúsené	povrchy	
použiť	farbu	v	spreji.	(Tento	krok	je	však	potrebný	vopred	objasniť	u	výrobcu,	
aby	sa	zistilo,	či	je	existujúci	náter	kompatibilný.)		Ak	si	nie	ste	istí,	kontaktujte	
nás	skôr,	ako	podniknete	akékoľvek	kroky.		
	
	
Radi	poradíme	od	pondelka	do	piatku	medzi	8:00	a	15:00	na	
nabytek@autronic.cz	
	


